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Zadani

. e Zvolené tématické vrstvy

Navrhnéte a vytvorte

tématické vrstvy (napr. vodni - Cyklotrasy
toky, vodni plochy, lesy,
silnice, zeleznice a pod.) na
zakladé dat OpenStreetMap - Verejna WC
(viz schéma osm) a dalsich
otevienych zdrojl

- Pési trasy

- Verejné budovy

« Aplikujte testy datové integrity - IEEIERE el
a odstrante pripadné - Objekty MPP
nekonzistence v datech

« Vytvorte tutorial - tj. sadu
atributovych a prostorovych
dotazl nad databazi pgis uzpd




Cile

e Importovat vrstvy IPR do PostGIS
databaze

« Prozkoumat nékteré moznosti
PGRoutingu

» Vytvorit sadu (uzite¢nych) dotazu
cilenych na vyuziti PGRoutingu




Data

Prevzata z IPR « Cyklotrasy - ST_LineString
Format Esri Shapesile » Pésitrasy - ST_LineString
Prevod do pgsql « Meststke casti - ST_Polygon

U nebodovych vrstev « Objekty MPP - ST Point
vytvoreny Multigeometrie
) y . « Verejna WC - ST Point

« Prevod Multigeometrii na
Singlegeometrie

« IS Valid, IS Empty,

« Verejné budovy - ST Point




Upravy

 Funkce pgroutingu * Funkce pgroutingu pgr_astar

pgr_dijkstra - sloupce source - sloupce x1, y1, x2, y2
integer, target integer o e g
« Zaplneni sloupcu pomoci

e Zaplnéni sloupct pomoci souradnic pocatecnich a

funkce pgr _createTopology koncovych bodu daného
« Sloupec nakladl - cost Linestringu

(hodnota odvozena z délky « Explicitni cast hodnot

useku) pocatecniho a koncového

vrcholu na integer (pfi volani
funkce)




Upravy

« Pro funkci pgroutingu
pgr _kDijkstraCost (Path)
vybereme nejprve Cisla
vertext zdjmovych bodu

« Vstupem funkce je ovsem
integer[], musime tedy
prevést vysledek dotazu do
ARRAY




Dotazy 1

/* 1.a Naleznéte nejkratsi cestu od zachodku v Praze Petrovicich k zachodku na
Praze 17 pomoci Dikstrova algoritmu */

« CREATE TABLE pesi_dijkstra AS
SELECT seq, id1 AS node, id2 AS edge, cost
FROM pgr _dijkstra('SELECT gid AS id, source, target, cost FROM pesi_single',(
SELECT pesi_start_vert.id FROM pesi_start vert),(
SELECT pesi_end_vert.id FROM pesi_end_vert),false,false);

« Moznost vlozit ¢islo cilového vertexu pomoci poddotazu primo ve volani funkce

« Nalezne cestu mezi source a target pouze tehdy, pokud takova cesta existuje (t;j.
v grafu sité nejsou oddélené podgrafy atd.)

e /[*1.bJaka je délka této nejkratsi cesty? */

 SELECT sum(cost) FROM pesi_dijkstra;




Dotazy 2

/* 1.c Sestavte geometrii této nejkratsi cesty (LineString vrstvu obsahujici pouze
nalezenou cestu) */

« CREATE TABLE pesi_dijkstra_geom AS
SELECT A.* FROM pesi_single AS A
JOIN pesi_dijkstra AS B
ON A.gid = B.edge;

e /*1.d Pres které méstské Casti vede nalezena nejkratsi cesta? */

« CREATE TABLE pesi_dijkstra_casti AS
SELECT DISTINCT(A.qgid),A.nazev,A.geom
FROM mestskecast AS A JOIN pesi_dijkstra_geom AS B
ON ( ST Intersects(A.geom,B.geom) OR ST_Within(B.geom,A.geom));




Doatzy 3

/* 2.a Naleznéte tu samou nejkratsi cestu s pouzitim algoritmu A* */

« CREATE TABLE pesi_astar AS
SELECT seq, id1 AS node, id2 AS edge, cost
FROM pgr_astar('SELECT gid AS id, source, target, cost, x1, y1, x2, y2 FROM
pesi_single’,(
SELECT pesi_start_vert.id FROM pesi_start vert)::integer,(
SELECT pesi_end _vert.id FROM pesi_end _vert)::integer,false,false);

e Funkce volame s poslednimi dvéma parametry false, protoze mame
neorientovany graf s reversni cenou

- [*2.bJaka je délka takto nalezené cesty? */

 SELECT sum(cost) FROM pesi_astar;

e [*2.cJe nalezena trasa pomoci algoritmu A* stejna jako trasa nalezena pomoci
Dijkstrova algorimtu? */



Dotazy 4

SELECT A.gid FROM pesi_dijkstra_geom AS A
JOIN pesi_astar geom AS B

ON ST _Equals(A.geom,B.geom)

WHERE ST_Equals(A.geom,B.geom) = false;

« \ysledek dotazu je prazdny, coz zanamena ze tam neexistuji nestejné geometrie
(trasy jsou tedy stejné)

e /* 3.a Studenti poradaji zavody. Kazdy student si vybere jeden z prazskych
zachodkul jako své startovni misto. Studentl je o jednoho méné nez zachodkl a
tak ten ktery zlstane se stane cilovym mistem. Ktery ze studentl ma nejvétsi
sanci na vyhru v zavodé, vzhledem ke vzdalenosti startovniho a cilového mista,
paklize se studenti maji za Ukol pohybovat pouze po pésich trasach? (urCete
pomoci Dijkstrova algoritmu ve verzi Many to One - pgr_kDijkstra) */

 Nejprve vybereme nahodné jeden zachodek z vrstvy verejnawc a prifadime mu
Cislo nejblizsiho vertexu z topologie vrstvy pesi_single




Dotazy 5

CREATE TABLE target toal vert AS

SELECT DISTINCT ON(A.gid) A.gid AS wcgid, B.id AS vertgid
FROM (

SELECT * FROM verejnawc

ORDER BY random() LIMIT 1) AS A,
pesi_single_vertices pgr AS B

ORDER BY A.gid, ST Distance(A.geom,B.the_geom);

« Ke vsem zachodkdm vrstvy verejnawc najdeme nejblizsi vertex z topologie
vrstvy pesi_single

« CREATE TABLE wc_nearest AS
SELECT DISTINCT ON(A.qgid) A.gid AS wcgid ,B.id AS vertgid
FROM verejnawc AS A, pesi_single_vertices pgr AS B, target toal vert AS C
WHERE A.gid <> C.wcgid
ORDER BY A.gid, ST Distance(A.geom,B.the_geom);

« Vstupem do funkce pgr kDijkstraCost je ovSem integer[], proto musime vertexy
prevést do pole integerd



Dotazy 6

CREATE TABLE array_wc_nearest AS
SELECT ARRAY(
SELECT wc_nearest.vertgid FROM wc_nearest) AS vertArray;

« A konecné vyhodnotime nejkratsi cesty

« CREATE TABLE pesi_dijkstra_many_cost AS
SELECHE =
FROM pgr_kDijkstraCost('SELECT gid AS id, source, target, cost FROM
pesi_single',(
SELECT target toal vert.vertgid FROM target toal vert)::integer,(
SELECT array_wc_nearest.vertArray FROM
array_wc_nearest)::integer[],false,false);

« Dotaz na nejkratsi z cest (bod od kterého je to nejblize) by vratil -1, pripadné 0

« V grafu mdzou existovat bud body mezi kterymi neni cesta, nebo (zavislé na
nasi uloze) mohou byt body které maji nejblizsi vertex shodny s cilovym,
predpokladame ze tyto body nechceme, proto



Dotazy 7/

 CREATE TABLE nearest_start AS
SELECT * FROM pesi_dijkstra_many cost
WHERE cost <> -1 AND cost <> 0
ORDER BY cost ASC LIMIT 1;

« Sestaveni cesty kterou se z tohoto bodu ma student vydat

 CREATE TABLE nearest_start _path AS
SELECT id1 AS path, ST _AsText(ST_LineMerge(ST _Union(b.geom))) AS geom
FROM pgr_kDljkstraPath(
A
SELECT target toal vert.vertgid FROM target toal vert)::integer,(
SELECT array_wc_nearest.vertArray FROM
array_wc_nearest)::integer[],false,false) AS a,
pesi_single AS b, nearest start AS ¢
WHERE a.id3 = b.gid AND a.seq = c.seq
GROUP BY id1l
ORDER BY id1;




Dotazy 8

/* 4.a Na Praze 15 jsou pravé dve policejni stanice. Policisté potrebuji mezi
stanicemi prevazet dillezité dokumenty a v zdjmu zdravi policistl se pohybuji po
cyklostezkac */

« ALTER TABLE cyklo _single ADD COLUMN rychlost integer;
UPDATE cyklo_single SET rychlost = 3 WHERE dopr_stav NOT IN
(6,9,16,15,19,20);
UPDATE cyklo_single SET rychlost = 2 WHERE dopr_stav IN (6,9,16);
UPDATE cyklo_single SET rychlost = 1 WHERE dopr _stav IN (15,19,20);
ALTER TABLE cyklo_single ADD COLUMN cost2 double precision;

« Vybereme policejni stanice na Praze 15

« CREATE TABLE mpp pl5 AS

SELECT * FROM obj mpp

WHERE ST _Contains((

SELECT geom FROM mestskecast

WHERE nazev LIKE ),0bj_mpp.geom) = true;




Dotazy 9

NejblizSi vertexy sité k témto stanicim

 CREATE TABLE mpp_nearest AS
SELECT DISTINCT ON(A.qgid) A.gid AS mppgid, B.id AS vertgid
FROM mpp_15 AS A, cyklo_single_vertices pgr AS B
ORDER BY A.gid, ST _Distance(A.geom,B.the_geom);

« Nalezeni nejkratsi cesty

« CREATE TABLE mpp_dijkstra2 AS
SELECT seq, id1 AS node, id2 AS edge, cost
FROM pgr_dijkstra(
o
SELECT vertgid FROM mpp_nearest LIMIT 1),(
SELECT vertgid FROM mpp _nearest LIMIT 1 OFFSET 1),false,false);




Dotazy 10

/* 5.a Serif Wiggum z Prahy 21 se rozhodl Ze pojede navstivit své kolegy v
ostatnich méstskych castech. Vi ovsem, Ze nikdy na kole neujel vice nez 12 km,
a tak ho zajiméa ke kterym policejnim stanicim mé $anci dojet. Ulohu feste
pouzitim funkce driving_distance. */

« CREATE TABLE mpp _p21 AS
SELECT * FROM obj mpp
WHERE ST_Contains((
SELECT geom FROM mestskecast
WHERE nazev LIKE ),0bj_mpp.geom) = true;

e /* Nejblizsi vertexy grafu pro kazdou policejni stanici */

« CREATE TABLE mpp_nearest_all AS
SELECT DISTINCT ON(A.qgid) A.gid AS mppgid ,B.id AS vertgid
FROM obj mpp AS A, cyklo_single vertices pgr AS B
ORDER BY A.gid, ST _Distance(A.geom,B.the_geom);

/* Nalezenf Cisel vertexU které jsou v dané dojezdové vzdalenosti */




Dotazy 11

CREATE TABLE mpp_driving_res AS

SELECT * FROM pgr_drivingDistance('

SELECT gid AS id, source, target, cost FROM cyklo_single’,(
SELECT vertgid FROM mpp_nearest_all AS A, mpp_p21 AS B
WHERE A.mppgid = B.gid), 13000, false, false);

e [*Vytvoreni vrstvy geometrie s vertexy v dojezdové vzdalenosti */

CREATE TABLE mpp_driving_geom AS
SELECT A.* FROM cyklo_single vertices pgr AS A
JOIN mpp_driving_res AS B
ON B.id1 = A.id;

« /¥ Vytvoreni vrstvy se stanicemi ke kterym se dostane */

 CREATE TABLE mpp_driving_stat AS SELECT A.* FROM obj_ mpp AS A
JOIN mpp_nearest_all AS B ON A.gid = B.mppgid
JOIN mpp_driving_res AS C ON B.vertgid = C.id1;




Dotazy 12

« [* Které méstské c¢asti pri tom muUze navstivit? */

 CREATE TABLE mpp_driving_part AS
SELECT DISTINCT(A.nazev), A.geom
FROM mestskecast AS A, mpp_driving_stat AS B
WHERE ST _Contains(A.geom,B.geom);







\"4

Zaver

« Vrstvy IPR byly Uspésné importovany do PostGlIS
databaze

e Imporotvané vrstvy byly (po Uprave) pouzity pro
sitové analyzy s vyuzitim PGRoutingu

« Byly vytvoreny a vyreseny dotazy vyuzivajici funkce
PGRoutingu pgr _dijkstra, pgr_astar, pgr kDijkstraPath,
pgr kDijkstraCost, pgr drvingDistance

« Atributové ani prostorové dotazy nebyly specialné
vytvareny, protoze se jimi zabyvaly jiné skupiny a
velké mnozstvi takovych dotazu bylo reseno jako
vedlejsi produkt sitovych analyz



Dekujeme za pozornost

David Mraz

Pavel Kulmon
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